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TAÏWAN : LE PRÉSENT ET L'AVENIR
_____________________________

Par Tzu-Pao YANG, Représentant de Taïwan en France
Invité par l’Association des Journalistes Européens
Maison de Radio France

Mercredi 26 avril 2006

Mesdames et Messieurs, Chers amis :
Bonsoir !

Introduction

L’ensemble de l'Asie est actuellement en pleine mutation. Nous, les Taïwanais,
voyons ce changement avec un regard propre à celui des insulaires, habitant
une île de superficie modeste au sein de la région, avec une population de 23
millions d'habitants, en observant et en s’adaptant à la transformation qui
nous entoure. Ce soir, si vous le permettez, j'aimerais aborder le thème de
"Taïwan : le présent et l'avenir" au travers trois sujets précis, à savoir :

. La mutation sans précédent de la région Asie

. Les réponses de Taïwan à cette évolution

. Les perspectives de la France et de l’Europe dans le développement asiatique
  et les écueils à éviter

Une nouvelle Asie

1. L’émergence de la Chine et de l’Inde constitue le pivot central de la nouvelle
Asie. C’est une réalité incontournable.

2. La Chine, forte d'une population de près d'un milliard 600 millions
d’habitants, est le second partenaire commercial de l’Union Européenne. Elle
est par ailleurs le premier partenaire commercial du Japon, de la Corée du
Sud, de certains pays de l’ASEAN, et même de Taïwan avec lequel les
échanges économiques sont substantiels. Ces pays importent de Chine mais
également lui exportent de nombreux biens et marchandises.

3. L'Inde, un pays d’environ 1 milliard 300 millions d’habitants, a commencé
son ouverture à partir des années 90. Le processus de modernisation
économique de l'Inde a été lent mais les avancées sont considérables ces
dernières années.

4. Par ailleurs, il ne faut pas oubblier l’importance du Japon et des autres pays
asiatiques mais aussi l’influence des Etats-Unis dans la région.
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5. La Guerre Froide n’est pas encore tout à fait finie en Asie. Il reste en effet
les difficultés liées notamment aux deux Corées et celles du différend entre la
Chine et Taïwan.

Réponse de Taïwan

6. On peut observer que Taïwan est également en mutation, notamment à
l’égard :

• de sa politique intérieure :

Sondage de Février 2006 paru dans "The Liberty Times" : Identité taïwanaise

Taiwanais Chinois Taiwanais et
en même
temps Chinois

Chinois et
en même
temps
Taiwanais

 S a n s
réponse

58,6% 8,6% 16,4% 5,6%  9,4%
62,1%*   8,9%* 14,1%*  3,8%* 10,9%*
* jeune génération entre 20 et 29 ans

• des aspects économiques
• des aspects de sécurité et de défense
• des aspects politiques internationaux, surtout vis-à-vis des Etats-Unis
• de la particularité de ses relations avec la Chine

7. La nouvelle Asie attend de Taïwan qu'il se montre comme modèle asiatique
en terme de démocratie, de développement économique, de responsabilité
internationale et de construction de la paix.

L’Europe et la France face à cette nouvelle donne en Asie

8. Les opportunités
9. Les défis

Conclusion

L’Asie va sans nul doute continuer sa transformation dans les futures
décennies. Taïwan devra s'adapter à cette mutation et participer à sa mesure à
la construction de ce nouveau paysage.


